

Третья навигация в море Дождей

8 января «Луноход-1», в соответствии с программой эксперимента, начал свой третий рабочий день на базальтовой равнине моря Дождей.

Группа журналистов, аккредитованных в Центре дальней космической связи, была приглашена на заседание государственной комиссии, где учёные сообщили о первых результатах выполнения научной программы второго лунного дня. Вот о чём говорилось на заседании.

Заместитель главного конструктора станции «Луна-17»:

— Программой намечалось с 9 по 23 декабря пройти по Луне дистанцию порядка 1000–1500 метров. Пройдено за 37 часов дневной работы около 1700 метров. Средний темп перемещения луномобиля по трассе был примерно вдвое выше, чем в ноябре. Он оказался при-

мерно на треть больше, чем на Земле во время испытаний машины на искусственном лунодроме.

В ходе рабочего дня в декабре на борт лунного зонда было передано и, соответственно, выполнено более четырех тысяч всевозможных радиокоманд с Земли. Выполненный огромный объём работы: «Луноход-1» оказался надежной, работоспособной машиной, хорошо приспособленной для трудных условий на Луне. Все операции управления научной программы второго лунного дня. Вот о чём говорилось на заседании.

Руководитель оперативной научной группы:

— В ходе эксперимента получен огромный объём научной информации. Уже сейчас можно с уверенностью утверждать, что первый в истории космо-

навтики эксперимент по составлению топографических карт лунной местности проходит успешно. Топографическая съёмка позволила определить характер выбранного участка моря Дождей на площади в миллионы квадратных метров. Особая ценность этой информации заключается в том, что «Луноход-1» — первый аппарат, изучающий средние широты лунного шара.

Селенолог:

— «Луноход-1» оказался весьма эффективным техническим средством для изучения рельефа Луны. Получен ряд уникальных сведений о природе ландшафта лунного шара. В частности, доказано, что доля молодых кратеров на поверхности, образовавшихся сравнительно недавно в результате падения метеоритов, не так велика, как полагали некоторые исследователи, изучавшие Луну по снимкам с её орбитальных искусственных спутников.

Снимки, полученные «Луноходом-1», ставят перед селенологом ряд новых проблем. Например, каменный материал, выброшенный на поверхность из кратера, оказался неожиданно разнообразным и по формам, и по проч-

ности.

Д. ДМИТРИЕВ,

спец. корр. ТАСС.

Центр дальней космической связи.

ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНIZАЦИЙ

Отчитываются народные контролеры

Состоялось собрание коммунистов производственного объединения «Орёл». Одним из вопросов его повестки был отчет председателя группы народного контроля Д. В. Кислягина о работе дозорных по выполнению мероприятий, разработанных по письму ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о соблюдении режима экономики. Контролерам указано, чтобы они глубже вникали в производственные дела, настойчивее добивались устранения выявленных во время рейдов недостатков, помогали коллективу лучше использовать имеющиеся резервы.

П. ГАНКУР,
секретарь партбюро швейного объединения «Орёл».

Организаторы соревнования

С первых дней нового года — ударные темпы! Под таким девизом рабочие Белостолбовского кирпичного завода вступили в девятую пятилетку. Коллектив принял новые повышенные социалистические обязательства. Вот отдельные пункты из них: выпустить к открытию XXIV съезда партии сверхпланового кирпича на стоквартирный дом, добиться к празднику строителей присвоения завода звания «Предприятие высокой культуры производства и организации труда».

Задача эта очень ответственная. Коммунисты завода развернули большую организаторскую работу, чтобы выполнить ее. На последнем заседании партбюро рассмотрено вопросы организации соцсоревнования в колlettivах. По поручению партбюро коммунисты провели во всех сменах собрания, довели до рабочих мероприятия, разработанные и утвержденные администрацией завода совместно с партийной организацией.

Н. КУДРЯШОВ,
директор Белостолбовского кирпичного завода.

Пришло пополнение

В партийную организацию колхоза «Заветы Ильича» пришло пополнение: кандидаты в члены партии принятые Антонина Степановна Куропская и Василий Андреевич Полукров.

Кто же они? Это молодые колхозники, которые своим неустанным трудом множат благотворительного хозяйства, являются активистами во всех добрых начинаниях. Работая дояркой, А. С. Куропская надела в юбилейном году от каждой закрепленной за ней фуражной коробки по 4100 килограммов молока. Еще больше молодые люди решили она получить в этом году. Добрая слава идет и о пастухе В. А. Полукрове. Продуктивность стада в летние месяцы он доводил до пудового показателя. В настоящее время Василий Андреевич ухаживает за молодняком, добивается высоких привесов.

В. СЫТКОВ,
секретарь партбюро колхоза «Заветы Ильича».

14 января 1971 г. ПРИЗЫВ

СООБЩАЕТ НАШ КОРПУНКТ
ИЗ АЭРОПОРТА ДОМОДЕДОВО

Ударный труд

Хорошо потрудился в юбилейном году коллектив авиационно-технической базы. Годовой план по объему работ выполнен на 105,7 процента, производительность труда возросла до 103,6 процента. За год не было предложений к летным происшествиям. Это свидетельствует прежде всего о том, что техническое обслуживание авиационной техники было поднято на высшую ступень.

В местном комитете базы лучшими производственными коллективами назывались бригады техников М. Моргунова и Н. Шилова для экипажей было заполнено до отказа. Присутствовали многочисленные иностранные журналисты и фотографы. Ждали правительственный кризис.

Обсуждалось на первый взгляд не имеющее особого значения предложение о повышении налога на перевозки грузовыми автомашинами. Однако, в связи с растущими разногласиями в правительственной коалиции, правительство дало понять, что отклонение предложения оно будет рассматривать как выражение недоверия и в этом случае подаст в отставку.

Разногласий же в кабинете немало, и главное из них касается вопроса о вступлении в западноевропейский Общий рынок. Крупнейшая в правительстве коалиция Партии центра, соглашаясь на вступление Норвегии в Общий рынок, выдвинула ряд оговорок в защиту интересов сельского хозяйства и рыболовства страны. Такая позиция Партии центра вызвала недовольство ее партнеров по правительству — ярых сторонников безоговорочного вступления Норвегии в эту группировку.

Вот почему такой напряженной была обстановка в стортинге. Было известно, что два депутата правительской коалиции собирались проголосовать против законопроекта. Только сильнейший на-

14 января 1971 г. ПРИЗЫВ

СООБЩАЕТ НАШ КОРПУНКТ
ИЗ АЭРОПОРТА ДОМОДЕДОВО

Мир сегодня

Черный понедельник

К недавнему заседанию нормандского стортинга (парламента) интерес был необычайно велик. Галерея для зрителей была заполнена до отказа. Присутствовали многочисленные иностранные журналисты и фотографы. Ждали правительственный кризис.

Вместо этого комитет базы лучших производственных коллективах назывались бригады техников М. Моргунова и Н. Шилова в третьем цехе, А. Левадного — в четвертом и бригада слесарей Н. Портного из девятого цеха. Как правило, эти бригады производственные задания выполняют не менее, чем на 130–140 проц.

Съезду посвящается

Накануне нового года в цехах АТБ были обсуждены и приняты повышенные социалистические обязательства в честь XXIV съезда нашей Коммунистической партии. Авиаторы единодушно решили план первого квартала выполнить 29 марта.

Экономические знания — всем

Партийный комитет объединенного авиастроительного предприятия постоянно заботится о повышении экономических знаний авиаторов. И с этой целью при парткоме создан постоянно действующий экономический семинар, руководить которым поручено Д. Н. Яковлеву — начальнику нормативно-исследовательской группы АТБ. Основное направление работы семинара — пропаганда и разъяснение экономической политики партии и правительства.

Я. ДМИТРИЕВ,
наш общественный корр.

УЧЕНЫЕ — ЖИВОТНОВОДАМ

Раздой коров

Минувшую пятилетку газорезчик завода металлоконструкций Александр Иванович Дудышкин выполнил за три года и 10 месяцев.

Благодаря многим техническим и организационным мерам нормы выполнения технических операций в цехе повысились, но Александр Иванович не привык отставать от требований времени. Накопленный опыт, мастерство и высокое чувство ответственности за свое дело помогают ему постоянно добиваться высоких результатов, быть уверенным в своих расчетах.

Сейчас А. И. Дудышкин взял новое обязательство в честь съезда партии Александра Ивановича и очередную пятилетку рассчитывает закончить досрочно. С первых дней он с твердой настойчивостью приступил к выполнению своего решения. При подсчете нарядов ему постоянно выставляется процент выполнения задания — 130–140. Работу он делает только на «отлично», включая в соревнование за звание «Мастер-золотые руки».

Фото В. Маринко.

Раздой коров — это целый комплекс мероприятий, направленных на то, чтобы полностью обеспечить получение высокой молочной продуктивности.

Опыты передовиков животноводства и данные научных исследований показывают, что раздой коров в сочетании с сеном усиливают укуско-кислотное брожение в рубце и способствуют повышению жирности молока.

Легкопереваримые углеводы — сахар (им богаты сочные корнеплоды) способствуют полному усвоению азота, органических кислот, минеральных веществ и каротина. Сочные корнеплоды в сочетании с сеном усиливают укуско-кислотное брожение в рубце и способствуют повышению жирности молока.

Оптимальным считается такое соотношение, когда в рационе на 100 граммов переваримого протеина приходится 120–150 граммов сахара.

Животные охотнее поедают сочные корнеплоды. Установлено, что включение в рационы коров больших доз доброточеского сilage и корнеплодов повышает переваримость сухих веществ на 20 процентов.

Если организм животного сильный и корова способна выдержать высокое напряжение, то, помимо необходимого количества кормов, начинаят давать аванс в размере 2–3 кормовых единиц. При этом рацион строго балансируют по сахаро-протеиновому отношению, содержанию кальция, фосфора, поваренной соли и т. д.

Аванс кормов при раздое дают по десяти кормам сухих веществ.

После получения максимальных наядов, коровы кормят на уровне достигнутой фактической продуктивности. При этом очень важно удержать высокие уходы в течение всей лактации.

Существенное влияние на продуктивность животных оказывает техника доения. Надо готовить вымени к доильке (обмывать теплой водой, делать массаж). Надевать доильные стаканы следует не позднее, чем через минуту после подмыивания вымени (когда возникает рефлекс молокоотдачи). Для того, чтобы молокоотдача была полной интенсивной, доильные стаканы должны иметь температуру, равную температуре тела коровы (около 40 градусов).

Наиболее ответственным является раздой первотелок. Он очень важен для селекционной работы.

А. БОРОЗДИНА,
доцент Московской ветеринарной академии.

Подарок за счет налогоплательщиков

Члены комиссии американской палаты представителей по административным вопросам преподнесли к рождеству весьма ценный подарок, разумеется, смету налогоплательщиков, своему председателю Сэмюэлу Фридленду. Специальная для него была учреждена новая административная должность в конгрессе США.

Дело в том, что Сэмюэль Фридленд кончается сроком пребывания в палате представителей в качестве «народного» избраника. На недавних выборах ему был дан поворот от ворот, и по окончании сессии конгресса он должен уйти в отставку.

Коллеги, однако не оставили Фридленда в «беде». Специально для него было решено создать пост еще одного заместителя парламентского пристава в палате представителей с окладом 35,5 тысячи долларов в год.

Как указывает газета «Вашингтон пост», парламентский пристав совсем не был нужен новый заместитель, а если бы в этом случае не было необходимости представлять себе, чтобы 72-летний Фридленд мог быть подхваченной кандидатурой.

Учитывая это, друзья Фридленда решили обставить его в стартне. Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что «один высокопоставленный член от демократической партии, настаивавший на сохранении тайны, признал: «Мы не собирались ничего сообщать, пока этот план не станет свершившимся фактом». Однако вследствие «течек информации» машина получила огласку, что привело к очередному скандалу в конгрессе.

Для «устройства» Фридленда не требуется решения палаты представителей, а достаточно лишь решения комиссии. Председательствуя в ней, Фридленд подготовил почву для того, чтобы его назначили на «тёплое место».

Вашингтон

В. ЧЕРНЫШЕВ,
корреспондент ТАСС.

В Восточном Пакистане, пострадавший от стихийного бедствия, продолжают поступать помощь, направляемая из разных стран.

На снимке: советское судно «Медногорск» во время разгрузки в восточно-пакистанском порту Читтагонг. Теплоход доставил сюда большое количество продовольствия, медикаментов и строительных материалов.

Фото В. Вавилова
и Р. Сиддика.

Фотохроника ТАСС.

Из почты

ЧУТКИЕ ЛЮДИ

Первого января у меня случился сердечный приступ. На «скорой» привезли в амбулаторию поселка Белые Столбы. Врачи В. В. Пономаренко, М. П. Черников и медсестра С. Н. Колесова более двух часов находились около меня. Когда стало лучше, отправили домой.

Софья Никифоровна Колесова, не считаясь со временем, ежедневно заходила к нам, делала мне уколы, приносил лекарства. Хорошо, когда рядом такие чуткие и отзывчивые люди.

В. БЫЧКОВ.
Деревня Артемьево.

«Капризный поезд»

Так называлась заметка, опубликованная в «Призыва» 29 декабря 1970 года. Начальник станции Космос В. И. Орлов сообщил:

«Заметка обсуждалась среди коллектива станции. Для улучшения обслуживания пассажиров пришли следующие меры:

Поеzd № 5402, который, как засыпочный, следует без остановок прямо в депо Домодедово, вычеркнут из расписания, чтобы не вводить в заблуждение пассажиров. Было решено, что пассажиры прибывающие в депо Домодедово, не должны ехать в «Капризном» поезде.